

# “科学家”遇上“企业家” “双向奔赴”擦出智慧火花

□ 季云 记者 张可馨

当“科学家”遇上“企业家”，当科技创新与产业创新相融合，在武进，会碰撞出怎样的“化学反应”？

近日，在为期2天的“科技大咖茶话会”上，上海交通大学航空航天学院讲席教授、国际宇航科学院基础科学部院士吴树范，新加坡南洋理工大学终身教授蔡亦渔，北京航空航天大学飞行学院教授、北航可靠性工程研究所副总工程师章文晋等大咖，围绕科技创新、低空经济、人工智能等核心议题，共同探索科技创新引领产业创新的路径和对策，奉上了一场智慧相融、观点碰撞的思想盛宴。

吴树范分析了目前低空经济发展态势和我国相关领域发展

现状，提出探索低空经济的技术路线。“飞行器无人驾驶逐渐成为趋势；集中式调度指挥平台也亟需资金进行产品研发和上市；空中共享经济时代即将到来；绿色可再生能源依然是低空时代的主流……”吴树范给出了判断。

“政策放开和市场培育，使得优埃唯能够进入更广阔的市场。”茶话会上，江苏优埃唯智能科技有限公司总经理郑欣也分享了创业感受。瞄准“低空经济”，优埃唯历时9年，完成了技术与产品储备，获得40余项国家专利授权，加速“飞”向“蓝天赛道”。

目前，优埃唯新品——大载

试。该产品可载重100KG，飞行高度达100米。茶话会结束后的第二天，章文晋前往优埃唯进行技术交流。“章教授给予了我们专业指导，确保新品在各种复杂环境下能保持高稳定性、高可靠性，帮助团队从设计到验证实现闭环。”郑欣表示。

如何把“科学家”和“企业家”组织在一起，形成创新合力？在区科技局局长张卫星看来，关键就在于科技部门要牵线搭台，打通“象牙塔”和城市、企业之间的那堵高墙，让基础研究与应用研究相互融合。

党的二十届三中全会强调，优化重大科技创新组织机制，统筹强化关键核心技术攻关。一直以来，区科技局加大科研院所、

高校科技资源向企业开放的力度，为“科学家”和“企业家”携手攻关创造机会、搭建平台。

今年3月，上海高校技术转移（常州）中心启动。随之而来的，是复旦大学、同济大学、华东理工大学、上海交通大学、华东师范大学等19所高校集聚武进，加快推动技术成果与企业实际需求深度对接，实现高校科技成果向现实生产力的转化。截至目前，上海高校技术转移（常州）中心有针对性地推动科技项目70个。

“双向奔赴”也加速了科研成果的落地生“金”。“蔡亦渔教授围绕人工智能赋能智慧医疗的演讲，在特殊儿童康复、脑机接口技术应用等方面给了我们启

发。”钱璟康复IT主管袁小宇说。不久前，由钱璟康复参与的具有力触觉感知的多通道人机交互关键技术及应用项目，获得省科学技术一等奖，对先进制造与重大装备产业发展起到积极推动作用。“不仅能为企业带来经济效益，也让我们的研发思路变得更系统。”袁小宇说。

从相遇握手再到共赢，“科学家”和“企业家”的“双向奔赴”正让武进“脱胎换骨”。

**做强科创引擎  
打造科创标杆**



位于武进国家高新区的易宏科技(江苏)有限公司，专注于电动两轮车、电动滑板车等产品的电机控制系统的开发、生产及销售。近期，企业拓展6条自动化生产线，围绕新能源汽车零部件产业开辟新应用场景，为整车企业二级供应商提供车窗、座椅等零部件控制器产品。截至目前，今年销售额相比去年同期增长12%。图为车间生产场景。

陆新 钱全 摄

## 全区唯一 武进绿建区企业亮相中博会

本报讯(汤乃颖 记者 何新雨)近期，工业和信息化部主办的第19届中国国际中小企业博览会在广州举行，武进绿建区企业江苏克力空调有限公司作为高端装备中小企业代表参会，是我区唯一参会的企业。

2004年以来，中博会已在广东成功举办18届，是国内规模最大、规格最高、专门面向和服务中小企业的国际展会。作为集研发、生产、销售及安装售后服务于一体的特种净化设备制造企业，克力空调先后获评国家高新技术企业、全国企业(科技创新)竞争力5A级标杆单位，获得节能产品、能源管理体系等多项认证，拥有60余项国家发明专利及实用新型专利技术、20余项软件著作权。

作为省级“专精特新”企业，近年来，克力空调专注于高精密恒温恒湿直膨式净化行业，做好小而精

的特殊工艺性要求空调设备，在高精尖净化领域独树一帜，主要从事半导体、实验室、医院、制药、预制菜、食品、锂电、新能源、新农业等的空调末端设备制造及其配套的智能控制系统集成。企业相关负责人表示，参加中博会不仅为企业提供了展示自我的平台，也为开拓市场、寻找合作机会提供了良好契机。

接下来，武进绿建区也将以此为契机，深化为企服务，通过丰富多彩的展会和高水平的交流对接活动，为园区企业搭建展示平台，拓展企业融通对接的广度、维度和深度，积极寻求与国内外企业的合作机会，实现资源共享、优势互补，助力企业高质量发展。

**聚力万亿之城  
彰显绿建担当**

## 十三届区委第九轮巡察完成第二批进驻

### 十三届区委第九轮巡察第二批进驻情况一览表

本报讯(区委巡察办 记者 徐梦超)根据区委统一部署，十三届区委第九轮巡察，区委4个巡察组将分两批次对区委编办、区委党校、区融媒体中心、区发改局、区工信局、区财政局、区人社局、区住建局、区城管局、区交通局、区市场监管局、区统计局、区信访局、区机关事务管理中心、区工商联、区工资产公司等16家单位开展常规巡察。

日前，区委各巡察组已进驻第二批被巡察单位。自2024年11月上旬至2024年12月下旬，将进驻被巡察单位30个工作日左右。巡察期间，

各巡察组分别设立专门值班电话、通信地址、电子邮箱和联系信箱。巡察组受理电话的时间为工作日上午8:30—11:30，下午1:30—5:00。区委巡察组主要受理上届区委巡察以来被巡察单位领导班子及其成员(包括期间退出现职、调离和退休的)、下一级部门主要负责人和重要岗位工作人员问题的来信来电来访。重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题，将按规定移交有关部门办理。

巡察组别	批次	被巡察单位	巡察组负责人	值班电话 (工作日 8:30-11:00 13:30-17:00) 可接收短信	通信地址 (邮编:213159)	联系信箱设置地点	电子邮箱
区委第一巡察组	第二批	区人力资源和社会保障局	组长:杨云飞 副组长:徐寒芬	18806129191	武进区延政中大道20号 区委巡察办信箱	区行政中心4号楼5楼527室门口	czwjxc1@163.com
		区工商联	副组长:万家东			区行政中心1号楼三楼西侧辅楼走廊	
区委第二巡察组	第二批	区委编办	组长:胡新诚 副组长:陆维剑	18806129292		区行政中心1号楼5楼西侧电梯口	czwjxc2@163.com
		区市场监督管理局	副组长:赵丽君			区行政中心5号楼南门外	
区委第三巡察组	第二批	区融媒体中心	组长:高明 副组长:谢伟洪	18806129393		区融媒体中心大楼门厅处	czwjxc3@163.com
		区机关事务管理中心	副组长:周南臣			区机关事务管理中心办公大楼门厅处	
区委第四巡察组	第二批	区住房和城乡建设局	组长:李文俊 副组长:丁映宇	18806129595		区住建局二楼大厅公示栏旁	czwjxc4@163.com
		工资产公司	副组长:郑小恬			武进工资产公司(博爱路100号)六楼电梯旁	